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 الوحدة السادسة : هندسة الدائرة

   الدائرة ( ة) 1  - 6

   مهي مجموعة نقاط المستوى التي تبعد كل منها عن نقطة ثابتة  :   الدائرةتعريف  
 في المستوى بعداً ثابتاً . 

 نظـريـة      كل ثلاث نقاط ليست على استقامة واحدة تمر بها دائرة واحدة .



 

   

 

 ( المماس ب) 1 – 6     

 مستقيم في المستوي يتقاطع مع الدائرة  المماس للدائرة هو 
 في نقطة واحدة . 

 .   نقطة التماس نقطة التقاطع تسمى : 

 .      المماس عمودي على نصف قطر التماس

hد nوhأي أن 

                ـة15(صفحـ2)مثال 

ي الشكل المقابل  
ي مركزها  م ن    ،   م ل   ف   .  ن  ̂ مل  أوجد قياس الزاوية  .   و مماسان للدائرة الت 

 الحل : 

 

 
 

 

 

 
 

 نظـريـة

 م

 ن

 و

 ل 

 س °

 و
 د

h 

 ه



 

   

 ة ـ9(صفحـ1)تمرين       

ي الشكل 
ي مركزها  م ن ،   م ل   المقابل  ف   .  ةمماسان للدائرة الت 
 .  ن  ة  لأوجد قياس الزاوية   

  الحل :

 

 ـة 15(صفحـ2حاول أن تحل)     

ي الشكل المقابل   
ي مركزها  د     ةف                                        سأوجد قيمة     و مماس للدائرة الت 

 الحل : 

 

 و

 جـ

38  

 ة
 د

  س

h 

 م

  س

 ل

 ن

  

    ̂ 



 

   

 ة ـ9(صفحـ2)تمرين       

ي الشكل المقابل  
ي مركزها     ب ج ـف                                      سأوجد قيمة    ةمماس للدائرة الت 

 الحل :

 

 ة ـ10(صفحـ9)تمرين       
ي الشكل المقابل 

   سمماس للدائرة أوجد قيمة ب جـ  ف 

 الحل :

 

h 

 جـ

 ب

 

 

 جـ

 ب

 ة

  س

 د

42  



 

   

 المستقيم العمودي على نصف قطر دائرة عند نهايته التي تنتمي  

 إلى الدائرة يكون مماسا ً لهذه الدائرة عند هذه النقطة .   

                ـة18(صفحـ4)مثال  

ي الشكل المقابل : دائرة مركزها     
 سم  25ن م =  ،سم   24ل م = ،  سم 7ن ل =     ، ن ف 

 مماس للدائرة .      م لأثبت أن                     

 الحل :

 

 

 

 ـة 18(صفحـ4حاول أن تحل)     
ي الشكل المقابل : دائرة مركزها  

 سم   8ن م = ،  سم   7ل م = ، سم  4ن ل =   ، ن    ف 

 مماس للدائرة ؟ فسّر إجابتك    م ل   فهل                     
 الحل :

 ن

 م

 ل

 سم4

 سم8

 سم7

 ن
 م

 ل

 سم7

 سم25

 سم24

 نظـريـة

hجـمماس للدائرة عند  م 



 

   

   القطعتان المماستان لدائرة و المرسومتان  
من نقطة خارجها متطابقتان .               

                      hجـ ب ≅  ب                              

                ـة20(صفحـ6)مثال  

ي الشكل المقابل أوجد محيط المثلث 
ب ج ـhف 

 الحل :

 

 

 

 

 

 ـة 21(صفحـ6حاول أن تحل)     

ي الشكل المقابل إذا كان محيط المثلث
 .  ب جـ فأوجد طول سم  50ب جـ = hف 

 الحل :

 سم8

 h جـ سم10 سم15

 ب

 

 2ل

 1ل

 3ل

h ب 

 جـ

 2س

 3س

 1س

 سم10

 سم7

 نظـريـة



 

   

 ئجنتــــا     

 السابقة . متطابق الضلعين من النظرية ب جـh المثلث
جـ بĥمنصف الزاويةب و 1

 جـ  و̂  hمنصف الزاويةوب2

 جـh⊥  و ب3

 ة ـ11(صفحـ5)تمرين       

ي الشكل المقابل 
 مماسان للدائرة أوجد :  ، ب د   ةب ف 

 ب جـ       جـجـ د        ةب  محيط الشكل الرباعي     ب     س قيمة  أ    

 الحل :

h 

 جـ

 و ب 

 ب جـ

 سم 20

 س

 ة

 سم 21

92.8 
° 

 د



 

   

 الدائرة المحاطة بمثلث ) الداخلة ( :    

 هي دائرة مماسة لأضلاع المثلث الثلاثة من الداخل 

 الزوايا الداخلية للمثلث   نقطة تلاقي منصفاتهذه الدائرة هو    مركز

 

 

 الدائرة المحيطة بمثلث ) الخارجة ( :     

 هي دائرة تمر برؤوس المثلث الثلاثة 

 الثلاثة لأضلاع المثلث   نقطة تلاقي المحاور هذه الدائرة هو    مركز

 

 

 

 

 

 



 

   

 : الأوتار و الأقواس  2 - 6      

 في دائرة أو في دوائر متطابقة  
 للزوايا المركزية المتطابقة أوتار متطابقة .     1    
 الأوتار المتطابقة تقابل أقواساً متطابقة .    2     
 للأقواس المتطابقة زوايا مركزية متطابقة .     3    

 

 الأوتار المتطابقة في دائرة على أبعاد متساوية من مركز الدائرة     1  

 الأوتار التي على أبعاد متساوية من مركز دائرة تكون متطابقة .     2  

                ـة28(صفحـ2)مثال  

ي الشكل المقابل ليكن  
 . فسّ  .   جـ د  أوجد طول م ب = م ه   مركز الدائرة،   مف 

الحل : 

 نظـريـة

 ن

 د

 جـ
 و

 م

 h ب

h ب 

 جـ

 د

 و

 م
h 

 جـ ب

 هـ

12.5 

 د

 نظـريـة



 

   

 القطر العمودي على وتر في دائرة ينصفه و ينصف كلًا من قوسيه .       1                                             

 القطر الذي ينصف وتراً  ) ليس قطراً ( في دائرة يكون عموديا ً على هذا الوتر .     2 

 العمود المنصف لوتر في دائرة يمر بمركز الدائرة .      3

                ـة29(صفحـ3)مثال      

ي مركزها   أ      ي الشكل المقابل أوجد طول نصف قطر الدائرة الت 
 .   و ف 

 الحل :

 

ي الشكل المقابل أوجد البعد بي   مركز الدائرة و الوتر .      ب  
 ف 

 الحل :

 ب

h 

 جـ

 و

 نظـريـة

h ب 
 جـ

 سم 14

 و

 سم 3



 

   

 ـة 30(صفحـ3حاول أن تحل)     

:   لإيجاد الشكل المقابل  استخدم             

بhطول الوترأ  
 بhالمسافة من منتصف الوتر إلى منتصف القوس الأصغر ب

 الحل :

 

 ب

h 

 جـ

 و

 ሻ  



 

   

 ة ـ13(صفحـ3)تمرين       
ي   سأوجد قيمة   

:  التالية الأشكال ف 

 أ    
 

 

 

 

ب 

جـ 

 

 

 

 

 ب

h 

 جـ

  20 و

 د
 س 

 جـ ب  8

 و

 س 

 د
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3.6 

 و

 د
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 ب

 جـ
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 خط المركزين لدائرتين متقاطعتين   : نتيجة    

 يكون عمودياً على الوتر المشترك بينهما و ينصفه        
 
 

                    ـة30(صفحـ4)مثال   
ك .  جـ د يمثل الشكل المقابل دائرتي   متطابقتي   .   وتر مشت 

 ؟   جـ د فما طول . سم   =13سم  ،  24ب =  ةإذا كان  

 الحل :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 و

 د

 ب  ة

 ب

 جـ

 و

 د
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 جـ



 

   

 ة ـ13(صفحـ5)تمرين       

ك جـ د دائرتي   متطابقتي   . مركزا  ب،   ة  .  للدائرتي    وتر مشت 

 ؟  نصف القطر  فما طول . سم 6 = جـ د سم  ،   8ب =  ةإذا كان  

 الحل :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ب

 جـ

 و

 د
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 الزوايا المركزية و المحيطية  3 – 6      

 :  المركزية الزاوية      1    

 هي زاوية رأسها مركز الدائرة و ضلعاها يقطعان الدائرة .   

 

 

 :  الزاوية المحيطية     2    

 هي زاوية رأسها إحدى نقاط الدائرة و ضلعاها يقطعان الدائرة . 

 

 

 

 

 

قياس الزاوية المركزية يساوي قياس القوس المحصورة    
 بين ضلعيها على الدائرة .  

 

 

 

   في الدائرة قياس الزاوية المحيطية يساوي نصف قياس القوس المحصور بين ضلعيها .

 

 

    :نتيجة  
 قياس الزاوية المحيطية يساوي نصف قياس الزاوية المركزية المشتركة  معها في القوس نفسه . 

 

 

 

h 

 و

 جـ

 ب

 نظـريـة

 نظـريـة



 

   

                    ـة34(صفحـ2)مثال   
ي الشكل المقابل : إذا كان 

 (بج̂ ـة ) rفأوجد    80=  (ب ة) rف 
 الحل :

 

 

 ـة 34(صفحـ2حاول أن تحل)     

ي دائرة يساوي 
، فأوجد قياس القوس المحصور بي   ضلعيها .   54إذا كان قياس زاوية محيطية ف 

 الحل :

ي كل من الأشكال التالية :      ةـ16(صفحـ1)تمرين      
أوجد قيمة المجهول ف 

ሺ  

° 

h 

 و

 جـ

 ب

° 

 س (3)                                 (  2)                                      (  1)

 س

116 

 س

 ص

60 

82 



 

   

               ـة34(صفحـ3)مثال    

h مثلث متطابق الضلعي   حيث ب جـh، ي مركزها  جـ  ،ب 40جـ(=ĥ) بrونقاط على الدائرة الت 

ج ـh ،ب جـ     ،ب  hأوجد قياس كل من الأقواس
 الحل :

 ـة 35(صفحـ3حاول أن تحل)       

ي المثال )
ي النقطة ب   ̂ ج ـhمنصف الزاوية الداخلية جـ ه إذا كان  ( : 3ف 

 .   ه ويقطع الدائرة ف 
ه ـ hما قياس القوس الأصغر 

 الحل :

 جـ

 و

 ب

h 

 جـ

 و

 ب

h 

ሺ  
ሺ  ሺ  ሺ  ° 



 

   

               ـة35(صفحـ4)مثال    

ي الشكل المقابل : دائرة مركزها    
 ب جـ     ⊥د و  .  أثبت أن   و ف 

 الحل :

 ـة 35(صفحـ4حاول أن تحل)       

ي المثال )
 ب دrĥ ، أوجد  30جـ( =  بrĥإذا كان( : 4ف 

 الحل :

° 

h 

 و جـ
 ب

 د

h 

 و جـ
 ب

 د



 

   

               ـة36(صفحـ5)مثال    

ي الشكل المقابل أثبت أن       
 . = ــــــــــــــــــــــــــــــــ  (ة مب )Rف 

  الحل :

               ـة36(صفحـ6)مثال    

 .      ( د   جـ  ة)R=  ( ب د  ة )R أثبت أن  شكل رباعي دائريب جـ د ة    
 الحل :

h 

 جـ

 و

 ب

 د

 م 

 ه 

    ̂ 

     ̂      ̂ 

h 

 جـ

 ب

 د

2 

 



 

   

   كل زاويتين محيطيتين في دائرة تحصران القوس نفسه متطابقتان .      1                                  

 كل زاوية محيطية في دائرة تحصر نصف دائرة تكون زاوية قائمة .     2

 كل شكل رباعي دائري تكون زواياه المتقابلة متكاملة .      3

 

   

يساوي قياس الزاوية    قياس  الزاوية المماسية     1    
 المحيطية المشتركة معها في القوس نفسه  

قياس الزاوية المماسية يساوي نصف قياس القوس       2   
 المحصورة بين المماس و الوتر .  
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 نظـريـة ب 
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 د

 جـ ب
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 د

 و
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 ب

 نتائج

 د

 جـ



 

   

                   ـة39(صفحـ7)مثال    
ي الشكل المقابل : إذا كان   

ب(ĥ) جـrفأوجدhللدائرة عندمماساً د ه   ف 

 الحل :

 ـة 39(صفحـ7حاول أن تحل)       

ي الشكل المقابل ، لدينا : 
50ب( =ĥ)ه ـr، 40جـ( =ĥ)دrف 

جـ   بhأوجد قياسات زوايا المثلث أ

 قطر للدائرة . جـ ب     أثبت أنب

 الحل :

 

 هـ

 جـ

 ب

 د

h 

h 

 د

 هـ

 و

 ب

45 
° 

 35 جـ
° 

 



 

   

                   ة ــ40(صفحـ9)مثال    
ي الشكل المقابل ،   

ي الدائرة موازٍ للمماس ب جـ      ،  ةمماس للدائرة عند النقطة د ه   ف 
 د ه     وتر ف 

 متطابق الضلعي   .  ب جـ   ةأثبت أن المثلث            

 الحل :

ـة 41(صفحـ9حاول أن تحل)       

ي الشكل المقابل ،
 ( جـ   ةب =   ة) متطابق الضلعي   ب جـ   ةالمثلث   ، ةمماس للدائرة عند النقطة د ه    ف 

 . د ه  // ب جـ أثبت أن                    

 الحل :

 و

 د

 جـ

 ب

h 

 هـ

 h د

 جـ

 و

 ب

 هـ



 

   

 الدائرة : الأوتار المتقاطعة ، المماس  4 – 6     

   تقاطع الأوتار داخل الدائرة  – 1

 إذا تقاطع وتران داخل دائرة ،                                    
 فإن ناتج ضرب طولي جزئي أحد الوترين                        
 يساوي ناتج ضرب طولي جزئي الوتر الآخر .                      

 ن ب = ن جـ × ن د × ة ن

                   ة ــ43(صفحـ1)مثال    
ي الشكل المقابل أوجد قيمة   

 .   س ف 
 الحل :

    ـة43(صفحـ1حاول أن تحل)       
ي الشكل المقابل أوجد قيمة      

 .   سف 

 الحل :

 نظـريـة
h 

 ن

 جـ

 د ب

 ب

 جـ

 د

 و

 ن

h 

2 

7 8 

 ب

 جـ

 د

 و

 ن

h 

4 

9 



 

   

                 ـة44(صفحـ2حاول أن تحل)       

ي مركزها   ي الدائرة المقابلة الت 
 :    و    ف 

 م د = س  ، سم  3م جـ = ، سم  6م ب =  ، سم  4= ةم   
   سأوجد قيمة       1  
 د جـ   " و الوتر   وأوجد البعد بي   المركز  "    2  

 6  إذا علمت أن طول نصف قطر الدائرة يساوي       

 الحل :
 ب

 جـ

 د

 و

 م

h 

3 

6 

4 



 

   

 تيجةن

   تقاطع الأوتار خارج الدائرة  –2

 إذا رسم قاطعان من نقطة خارج دائرة ،                                     

 فإن ناتج ضرب طول أحد القاطعين في طول جزئه الخارجي   

 يساوي ناتج ضرب طول القاطع الآخر في طول جزئه الخارجي .

 م ب = م جـ × م د×  hم

           ةـ21(صفحـ1)تمرين      
ي الشكل المقابل : 

    ده   أوجد  .   25ه = ة،   15ب جـ = ،   20جـ = ةف 
 الحل :

   ـة45(صفحـ3حاول أن تحل)       

ي الشكل المقابل ، دائرة مركزها 
 سم  4. طول نصف قطرها يساوي    و   ف 

 .  سأوجد قيمة                        

 الحل :

h 

 م

 جـ

 ب

 د

h 

 ب

 جـ

 ه

 د

h 

 ب

 د

 و

 جـ

 م

4 

3 

 س



 

   

                   ة ــ45(صفحـ3)مثال    
ي الشكل المقابل : أوجد قيمة    

   سف 

 الحل :

h 

 ب

 و د

 جـ

 م

4 

8 
 س

2 



 

   

 تيجةن

 الدائرة من نقطة خارج الدائرة تقاطع مماس و قاطع  –3

 إذا رسم من نقطة خارج الدائرة قاطع و مماس ،                                     

 فإن ناتج ضرب طول القاطع في طول جزئه الخارجي    

 = م ب × م ج ـ 2) م د (يساوي مربع طول القطعة المماسية .   

                   ة ــ46(صفحـ4)مثال    
ي الشكل المقابل ، أوجد طول القطعة المماسية

   م د   ف 

 سم 12ب =  ة، سم    4=   م ةعلماً بأن :       

 الحل :

   ـة46(صفحـ4حاول أن تحل)       

ي الشكل المقابل 
 القطعة المماسية حيث    م د  : ف 

   ه جـ.أوجد طول:   5= ه  م ،10= د  م 

 الحل :

 م

 جـ
 ب

 د

 م

 و

 ب

 د

h 4 12 

 م

 و

 جـ 

 د

 ه

5  

10  



 

   

h 

 ب

 جـ

 و

 ه

 بنود الموضوعية ال

ي التمارين 
 إذا كانت العبارة خاطئة.     بإذا كانت العبارة صحيحة و       ة     ظلل( 11 - 1) ف 
 كل ثلاث نقاط ليست على استقامة واحدة تمر بها دائرة واحدة    (1)

------------------------------ ---------------------------------------------- 
ي منصفات الزوايا الداخلية للمثلث   (2)

مركز الدائرة المحاطة بمثلث هو نقطة تلاف 

------------------------------ ---------------------------------------------- 
ي    (3)

  المحاور الثلاثة لأضلاع المثلثمركز الدائرة المحيطة هو نقطة تلاف 
------------------------------ ---------------------------------------------- 

ي دائرة على أبعاد غت  متساوية من مركز الدائرة    (4)
 الأوتار المتطابقة ف 

------------------------------ ---------------------------------------------- 
 سم  16سم و طول أحد أوتارها  20إذا كان طول قطر دائرة يساوي    ( 5) 

 سم 10فإن البعد بي   مركز الدائرة و هذا الوتر يساوي              

------------------------------ ---------------------------------------------- 
ي دائرة ينصفه و ينصف كلًا من قوسيه   (6)

  القطر العمودي على وتر ف 
------------------------------ ---------------------------------------------- 

ي دائرة تحصران القوس نفسه    (7)
   متطابقانكل زاويتي   محيطيتي   ف 

------------------------------ ---------------------------------------------- 
ي نفس القوس    (8)

كة معها ف   قياس الزاوية المركزية يساوي نصف قياس الزاوية المحيطية المشت 
------------------------------ ---------------------------------------------- 

ي الشكل المقابل (   9)
   ب يكون مماساً للدائرة عند بhف 

 

------------------------------ ---------------------------------------------- 
ي الشكل المقابل : إذا كان طول قطر دائرة يساوي    (10)

 سم ،  10ف 

                h  = سم 3سم  فإن ه و =   8جـ 

 

 

 

h 
 ب

60 

 و

35 ° 
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 و
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ي الشكل المقابل   (11)
 ب جـ ،  h:دائرة داخلة للمثلث ف 

 ب جـ متطابق الأضلاع ، hإذا كان المثلث           
 سم 45ب جـ يساوي  hسم فإن محيط المثلث  10ب د =      

 

------------------------------ ---------------------------------------------- 
 . صحيحة  ةالإجاب  على الدال  الرمز ظلل  (25 - 12) التمارين في

 إذا كان  د ب ، د جـ  مماسان للدائرة فإن س =    ( 12) 

          26                  57                   66                 114 

 

 

------------------------------ ---------------------------------------------- 
   د مماس للدائرة عند د حيث و مركز الدائرة فإن قيمة س = hإذا كان  (13)

        52                   90                   38                   128    

 

 

 

------------------------------ ---------------------------------------------- 
 ب مماس للدائرة فإن س = إذا كان  د    (14)

        22                   28                  34                   40 

 

 

------------------------------ ---------------------------------------------- 
 ب مماس للدائرة فإن س = إذا كان  د    (15)

        8                    9                       15                   17 
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ي الشكل المقابل دائرة مركزها  (16)
 إذا كان ن ب ، ن جـ  مماسان للدائرة  ، hف 

 سم  5جـ = hسم ،  9من النقطة ن ، ن ب =
 ب ن جـ = hفإن محيط الشكل الرباعي  

 سم 81سم                  28سم                  25سم                  14       

------------------------------ ---------------------------------------------- 
 ـ  مماسان للدائرة  جhب ، hمن الشكل المقابل : إذا كان   (17)

 سم  فإن ب جـ =    24ب جـ =  hمحيط المثلث  

 سم 6سم                  10سم                    4سم                    2        

 

------------------------------ ---------------------------------------------- 
ي الشكل المقابل :  ( 18)

 ب جـ يساوي :  hدائرة مركزها م . محيط المثلث  ف 

        10                   5                    20                    8 

 

 

 

------------------------------ ---------------------------------------------- 
ي الشكل المقابل : دائرة مركزها و ، و ب =  (19)

 سم فإن طول نصف القطر هو :  16جـ = hسم ،  6ف 

 سم 10سم                   8سم                     5سم                    4        

 

------------------------------ ---------------------------------------------- 
ي الشكل المقابل دائرة مركزها م ،  (20)

 سم ، م ب = م ه ،  12=  بhف 

 جـ د =  فإن           

 سم  36               سم   24                سم  12    سم                 6          
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ي الشكل المقابل دائرة مركزها و ، وه =  (21)
 سم ، ه منتصف جـ د ،3ف 

 سم فإن طول نصف قطر الدائرة يساوي :  8=  بhب  فإذا كان h ⊥ون   

   سم 25سم                 11سم                     5سم                    4          

 

------------------------------ ---------------------------------------------- 
 سم فإن البعد بي   مركز الدائرة و الوتر هو تقريباً :  16سم و طول أوتارها  25قطر دائرة يساوي  إذا كان  طول (22) 

 سم 19.2سم                18سم                  9.6سم                    9        

------------------------------ ---------------------------------------------- 

ي الشكل المقابل العبارة الخاطئة فيما يلىي هي :   (23)
 ف 

 ه = د              2= ب  2+ ه 2ب                  جـ=  hجـ = د                          

 

 

------------------------------ ---------------------------------------------- 
ي الشكل المقابل  (24)

   51ب جـ ه( =  )R،  72بR (h = )إذا كان ف 

 =  hفإن قياس القوس ه 

       30                    102                 72                   68 

 

------------------------------ ---------------------------------------------- 
ي الشكل المقابل إذا كان (25)

  ب جـR (h = )، فإن   140ب د( = ) Rف 

       70                    50                   56                   124 
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ي الشكل المقابل ، (26)
تيب هما :   ف   قيمة كل من س ، ص على الت 

             280   ،140                70   ،35       

               140  ،40                 140  ،70 

 

------------------------------ ---------------------------------------------- 
ي الشكل المقابل دائرة مركزها و ، د ه مماس لها عند النقطة  (27)

 hف 

R (هh  = )45ب  ،R (h   = )فإن   35ب جـR (جـh  = )ب 

          70                  80                    90                   100 

 ------------------------------ ---------------------------------------------- 
   51ب جـ ه( = ) R،  72بR (h = )إذا كان  من الشكل المقابل :  (28)

 هR (h   = )فإن 

        30                    68                   72                   102 

 

------------------------------ ---------------------------------------------- 
ي الشكل المقابل : فإن  (29)

   ب جـ د( =) Rف 

          160                84                     80                  100 

 

 

------------------------------ ---------------------------------------------- 
ي الشكل المقابل : إذا كان د ه مماساً للدائرة عند ة ،  (30)

   70ب( = hه) Rف 

R (جـ بh = )60    فإنR ( جـh    = )ب 

       50                    60                   70                   130 
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ي الشكل المقابل إذا كان  (31)
 ب( =) Rفإن   160و جـR (h  = )ف 

       60                    80                    100                 120 

 

------------------------------ ---------------------------------------------- 
ي الشكل المقابل دائرة مركزها و ، إذا كان   (32)

 جـ( =    hب) Rفإن   80بR (h = )ف 

        80                   40                    100                50 

 

  

------------------------------ ---------------------------------------------- 
ي الشكل المقابل :  (33)

 سم 6ه د = ،          =   h سم ، ه5دائرة مركزها و ، ه جـ =   ف 

 فإن ه ب =   

 سم 10سم                   5سم                     8سم                   6          

 

 

 

------------------------------ ---------------------------------------------- 
ي الشكل المقابل : دائرة مركزها و ،  (34)

 سم12سم ، ه ب= 8ه =  hف 

h  = فإن جـ د =     سم10جـ ، 

 سم 10سم                 16سم                   8سم                      6       
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ي الشكل المقابل : دائرة مركزها و ، م ب يقطع الدائرة ،  (35)
 ف 

 سم ،  د م  قطعة مماسية عند نقطة د   12=   بh  ،        =  hم 

 فإن طول د م  =

 سم 10سم                 12سم                     8سم                   6          

------------------------------ ---------------------------------------------- 
ي الشكل المقابل : دائرة مركزها م ،  ( 36)

 د مماساً للدائرة عند د hف 

 د = hسم فإن  4و = hسم  6طول نصف قطرها 

 سم 8سم                  48سم                  64سم                  12       

 

------------------------------ ---------------------------------------------- 
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